

Cuestiones municipales

En plan de fracaso

Este pueblo nuestro es de una ingenuidad encantadora, que ya explotaron a su gusto los viejos primates y gardingos de la ocasión y del negocio.

Se engaña con la facilidad que se conforma a un niño, que pidiendo la luna se queda tan contento con una pelota de trapo.

Y así vamos de lucidos, con esta temerosa consecuencia, que ha sellado los labios, anulado las voluntades y dormido las almas.

Ayer, el vecindario entero protestaba contra los impuestos que por servicio de incendios, reconocimiento sanitario y otros conceptos, se le había gravado, larga y ampliamente.

Esto del reconocimiento sanitario, me recuerda algo fantástico acaecido en los dominios de la Gran Bretaña en tiempos de Carlos Stuardo.

Se había creado un tributo, por respirar el aire ígneo y se cobraba a todo rigor, pero un holandés más pobre que una rata, manifestó a los agentes, que en modo alguno podría pagar, pero que le indicasen que debía hacer para no de defraudar al Tesoro.

El caso era difícil y reclamaba soluciones extremas, que los encargados resolvieron, obligándole a cerrar las ventanas y la puerta y a no salir a la calle más a pesar de todo, él siguió respirando el aire británico.

Reconocer un local donde está instalada una industria, certificando acerca de su higiene, es obra de alta humanidad y deber de todo Municipio, que vele por la pública salud, pero hacer de esto un factor de ingresos para el fondo del pueblo y para el bolsillo particular de arrendatarios y de agentes no es razonable.

¿Qué demonios va a reconocer la brigada sanitaria, en un almacén de barriles, (depósito no taller) en una carbonería, o en un garaje? ¿Dictará medidas para que los barriles sean cogidos con guante de goma, el carbonero se lave con agua de rosas y los automóviles se desinfecten con zotal?

Bien está el impuesto, si fuese aplicado con arreglo a la idealidad, altruista de los hombres que modelaron los artículos del Estatuto Municipal. Creemos unánimemente que el pueblo debe sacrificarse y pagar, pero solamente lo justo, lo lógico, lo que le corresponda y el mantenimiento de ese servicio, más su nómina de gastos, resulta irrisoria comparada con su capacidad tributaria.

El Ayuntamiento está en plan de fracaso en sus

conciencias esta que ha perdido la confianza del pueblo que vio en esta mezcla de nuevos y de viejos hombres, una esperanza de resurgimiento.

La obra del Directorio es de un saneamiento moral intensísimo y hoy acoge las protestas de los pueblos, cuando son razonadas y justas poniendo remedios eficaces y somos los primeros en aplaudir su labor, que ha librado a los pueblos del feudalismo caciquil que absorvía por completo sus energías.

El actual Municipio lo integran, hombres que ya dialogaron mano a mano con el fracaso y saben de las acerbadas censuras, y otros, limpios de toda culpa, que si fracasan no es por falta de buena voluntad.

¡Aguas, impuestos, ornato, higiene.

Tales con los problemas fundamentales, que se man tienen amenazadores, y que han indicado la ruta del fracaso.

Así lo reconoce el pueblo, este pueblo tan ingenuo que es tan fácil de engañar como a un chiquillo.

ACLARACIÓN

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío: Le ruego la publicación de las siguientes líneas para probar la honradez e inocencia de mi hijo Andrés Fernández Vicente, detenido como presunto autor de una estafa que no existe. En el editorial del periódico de su digna dirección del día 28 y en la sección «Por la provincia», aparece un suelto que dice—según comunica la Guardia civil de Lucainena al Excmo. señor General Gobernador—, encontrarse mi hijo detenido, por comprobar la denuncia presentada por el vecino de Agua-Amarga (Níjar) Pedro Gil, que se haya quedado con 50 pesetas que el también vecino de dicha aldea don Emilio Requena Méndez, comerciante, le entregó para que me fuesen entregadas, abonando con otra suma dos giros pendientes de pago que obraban en mi poder. Y como quiera que, mi hijo Andrés, desde el primer momento negó tener referida cantidad como lo demuestra una carta remitida por este Juzgado municipal al de Instrucción del partido de Vera, en la que dice que la cantidad había sido encontrada por la mujer del Pedro Gil en un arca de su propiedad.

Por tratarse de que soy comerciante y esto pudiera atañer a mi honradez y a la de mi hijo, demostrada ya su inocencia, le ruego inserte en las columnas de DIARIO DE ALMERIA de su digna dirección, esta carta para que mis relaciones comerciales no puedan quebrantarse.

Gracias le da su afmo. s. s. q. e. s. m.

ANDRÉS FERNÁNDEZ
Comerciante
Carboneras 31 Agosto 1925.

Notas de sociedad

Procedente de Granada, se encuentra en ésta, el catedrático don Agustín Rodríguez Aguilera y Sánchez.

De Huerca-Overa, el propietario don Juan B. Parra.

De Roquetas, los comerciantes don Alfredo Muñoz y don Juan Artigues.

De Navas de San Juan, los empleados don Juan Megino Ayuso, y don Pablo Jiménez Aragón.

Han salido, para Granada, don Fernando Parrilla, don Germán Somolinos, y don Federico Caballero.

Para Córdoba, don Enrique Jureño Cuadrado, doña Isabel Camacho Vila, doña Jacinta Fernández Filones y doña María Manzanares.

Lea V. Diario de Almería

SECCIÓN LITERARIA

LA MUERTE

Bello trasunto del Edén soñado que en otra vida para el justo empieza; amargo trance de tenaz dureza para todo el que vive empecatado.

Es, lo que alguna vez desesperado con su idea halagó nuestra tristeza; ella iguala caudales y pobreza, y feliz hace siempre al desdichado.

Inútil que llamémosla a porfía, pues jamás llegará, sino hasta el día de cesar cada cual en su destino;

y, al cortar su guadaña la existencia, opondremos, en vano, resistencia a seguir al instante su camino.

ESECEGÉ

Cuentos del DIARIO

Firme voluntad

Llegué en el correo de la tarde. La animación de la metrópoli contrastaba con el mediocre ambiente y quietud de los pueblos.

Una vez que quedé instalado en el hotel, decidí empezar a visitar los centros principales y conocer las características de aquellas gentes.

Una prolongada calle daba la sensación de una ciudad a la moderna. Grupos de jóvenes de ambos sexos, discurrían con alegría, departiendo las horas de la tarde con ánimo, desechada la abulia que durante el día los tuvo postrados en profundo letargo. En aquel día de toros, día de fiesta nacional, era alegría en los semblantes, bullicio en los círculos de recreo y tranquilidad en el espacio, como si la Naturaleza disfrutara con ver divertirse a la ciudad, reservándole un día de espléndida calma.

Los escaparates de los innumerables comercios estaban profusamente iluminados, dando a las caritas femeninas el color de las flores, pareciendo un excelso jardín cada escaparate.

Me hallaba abstraído en la contemplación de aquellas bellezas, parecidas a finas estatuas de cera, cuando unos golpes en las espaldas, hicieronme salir de mi ensimismamiento, y volviendo la cabeza vi a un hombre elegantemente vestido, y recorriendo la memoria conocí en él a un amigo de la infancia que por su carácter excéntrico conocíase en el pueblo con el mote de Pepito el «Técnico».

Después del saludo efusivo empezamos a hablar de nuestros pasados tiempos y de la casualidad de habernos visto a los cuatro años.

Este Pepillo, hijo de una humilde familia pueblerina, abandonó el hogar paterno obligado por las vicisitudes de la vida.

Nuestra primera conversación se limitó a tratar de asuntos triviales. Pero decidí preguntarle, qué se hacía por allí y me dijo: «Como sabes, abandoné el pueblo a los doce años y lancéme en busca de aventuras, que me han dado muchos sufrimientos y he tropezado con trabas que con valor inusitado conseguí vencer, creándome un puesto en la sociedad,

«Recorrí varias poblaciones de España y de Francia, aprendiendo en ésta el francés a fuerza de sacrificios. Tenía que trabajar de día, y de noche asistir a una escuela. Con el dominio de esta lengua me vine a ésta, colocándome en un despacho, dedicando mis ratos de ocio a estudiar el Bachillerato».

Hago una mueca de sincera aprobación por su firme voluntad.

«Mis jefes me ofrecieron su cooperación en todos los órdenes», pero como necesitaba marcharme a la capital vecina para emprender mis estudios de leyes, creí que la más pequeña insinuación sería un exceso de

confianza y decidí despedirme de la casa hospitalaria y cariñosa, lo que no pude conseguir. Ellos me facilitaron dinero y cuanto necesité para poner feliz término a mi carrera. Por aquella fecha hubo en España un movimiento político de cuya evolución germinó el partido nacional democrático, al que me afilié, porque su programa era moralidad y justicia.

Aquí comenzó mi carrera, y poco ducho en las lides políticas sufrí grandes decepciones, pero al fin fui venciendo obstáculos con la firme voluntad que me caracteriza».

Mi buen amigo me invita a sentar, cambiando la conversación; pero yo tuve que reanudar la, porque era curiosa, preguntándole: «¿Triunfastes como en otras empresas en la política regeneradora? Mi interlocutor hace un mohín como ofendido y responde: «No había de triunfar? Forzosamente, su programa era la justicia y la moralidad, virtudes que me agradaron siempre.

El reloj de una iglesia cercana daba las nueve de la noche y me invitó a cenar mi país no a su casa y a la par presentarme a su esposa, lo que no acepté por tener que hacer unos negocios, los que habían dado lugar a mi viaje.

Nos despedimos aquella noche y quedamos convenidos que a otro día cenaríamos en su casa.

Durante la pasada noche pensé en mi buen amigo, en su firme voluntad de que se enorgullecía justamente de tener, que emancipó, al que todo el pueblo le calificaba de necio, de la esclavitud.

La limpidez de cielo de la siguiente tarde daba la sensación de la pureza de los sentimientos de mi amigo y la tranquilidad en el espacio se simulaba a la de su ánimo.

Nos reunimos a esa hora de luz y de tinieblas y en él noté base la dicha íntima que sentía al convivir a mi lado las horas libres que nuestra labor cotidiana nos permitía, ded cándolas a narrar las peripecias que en su vida amorosa le habían ocurrido, para llegar a unirse a una mujer cariñosa y dueña de una fortuna.

Cenamos juntos. Su casa amueblada con gusto exquisito parecía esconder la dicha que un hombre de su especie merecía. El reloj de la Catedral, monótono e inalterable lanzó sus once voces metálicas al espacio.

Abandoné aquella casita dichosa y de vez en vez, volvía la cabeza para ver la silueta de aquella pareja que se confundían en un abrazo de amor...

JACINTO SOTO NÚÑEZ
Carboneras, 1.925

SI COMÉIS EN EL GRAN RESTAURANT LA CAMPANA, DÁIS PRUEBAS DE BUEN GUSTO Y DE SENTIDO PRÁCTICO: PLAZA DEL CARMEN, 3

CRÓNICA DEL DIA

¡Cúmplase la ley!

El parralero, el veraneante y los extranjeros y extraños que nos visitan en estos días de faena, están un poco perplejos.

Los resauranes pasadas las fiestas, vuelven a cerrar sus puertas inexorablemente a las dos y media de la madrugada.

Les sorprende esta medida que condiciona sus ganas de comer y de dormir, como si el reclamar los auxilios de la cocina unos minutos más tarde de esa hora, fuese un grave delito castigado por la ley.

Ahora, el bañista que no tiene sueño, no tiene otro recurso que andar por el Paseo, con paso remiso, en espera de las caricias de Morfeo o de que abra los cafetines que circundan el Mercado.

Esto, si bien da a la ciudad una calma absoluta y perfectísima, de la que aborrecen los dueños de los negocios, el forastero siente la impresión de que se encuentre en un pueblo serrano, donde las gentes se acuestan a toque de ánimas para levantarse al son del carin de los gallos.

Es que hay gentes peligrosas en Almería que en un régimen de libertad condicional pudieran ser un problema para el orden ciudadano? El extraño, encuentra algo exótico en el ambiente de la ciudad dormida. En una esquina de la Puerta de Purchera, de esta amplia plaza, que se moderniza rápidamente, le sorprende la luz tenue y vacilante de un farolillo, que corona en un arco de mano, una pirámide de chumbos. Son estos los únicos «restaurantes ambulantes» que les reserva la previsión gubernativa que si bien no están muy variados en surtido, tienen el supremo mérito de la economía.

Lo difícil para el forastero, es hacerse el «menú», plantado ante el hombre soñoliento del carrerón, que espera la orden para mandar el arisco fruto.

Y sin embargo no ha pasado nada, durante los días algo los de las fiestas y en la tolerante libertad concedida.

Ni una riña, ni un escándalo, ni un robo. La vigilancia exhaustiva de los agentes del orden, no ha enido la satisfacción de justificar su existencia porque las gentes de Almería, los pobres y los ricos, y los del centro, solo piensan en pasar unas horas lo mejor posible, sin buscarse contratiempos inútiles y peligrosos.

Ahora un guardia, sigue con cautela a un señor que sale de un establecimiento con un envoltorio en las manos. El forastero les sigue pensando que quizás se trate de un anarquista de cuidado, de un carterista o de un vulgar criminal y bajo la luz adormilada de un farol, hace descubrir el paquete misterioso al señor, que con cara de espanto, le muestra un panecillo rebañado con un huevo frito en el centro.

¡Se ha cumplido la ley!

S. SERGIO

SERVICIO TELEGRÁFICO EXTRANJERO

Hacia la solución de la huelga bancaria

París.—El ministro de Trabajo ha continuado esta tarde sus negociaciones para conseguir la solución del conflicto que desde hace ya más de un mes existe entre los directores de los grandes establecimientos de crédito y su personal.

Después de las conversaciones de esta tarde, parece que se va a una solución rápida del conflicto. Se cree que en la jornada del lunes se producirán acontecimientos decisivos para la solución de la huelga.

Unión de Austria y Alemania

París.—Telegrafían de Berlín al «Echo de Paris», que el Presidente del Reichstag alemán, señor Loebe, pronunciará mañana en Viena, donde llegará hoy, acompañado de una comisión de diputados el mismo y diversas personalidades alemanas, un importante discurso en favor de la unión de Austria y Alemania.

Comunistas indultados

Berlín.—Los tres comunistas que fueron condenados recientemente a la última pena, por el asunto de la «checa» alemana han sido indultados.

El diario «Montag am Morgen» anuncia que el doctor VVrth saldrá en breve con dirección a América.

Muerte del jefe de la Milicia fascista

Roma.—El general Gandolfo, comandante en jefe de la Milicia nacional, a quien hubo de practicarse una operación en el intestino, falleció anoche.

Creación de un Banco de reserva

Santiago de Chile.—El Presidente de la República firmó un decreto creando un Banco Central o Banco de reserva.

El capital es de 15 millones de pesos y se dividirá en cuatro categorías.

Las acciones de la serie A, por valor de 20 millones, serán suscritas por el Gobierno en su totalidad; las de la serie B, serán suscritas por los Bancos Nacionales; la de serie C, por los Bancos extranjeros, y la serie D, por el público. La duración se ha fijado en cincuenta años.

Inglaterra concede una moratoria a Francia

Londres.—Con motivo de ciertas consideraciones relacionadas con la proposición británica para la consolidación de la deuda francesa, una Agencia oficiosa dice que quedó establecido que sería concedida a Francia una moratoria especial, y que, por tanto, esta potencia no sería obligada a pagar anualmente a partir de 1.925 la cantidad de doce millones y medio de libras, salvo si juzgara poderlo hacer; pero toda anualidad que, por acogerse el deudor al beneficio de la moratoria, resultare inferior a la indicada cuantía promedia, estaría compensada en los pagos ulteriores.

Un Congreso comunista

Londres.—Se ha celebrado hoy en Bateerse, un Congreso Comunista, al que asisten unos seiscientos delegados, y que preside Tom Mann.

Este ha pronunciado un violento discurso recomendando a los afiliados que se preparen para dar próximamente la batalla decisiva contra la sociedad burguesa. Los ha excitado a que realicen, sin descanso una propaganda entre los soldados y la marinería para que en lo sucesivo no combatan jamás contra los trabajadores.

AVISO

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CLÍNICA DENTAL DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCÍA QUE DURANTE MUCHOS AÑOS ESTUVO ESTABLECIDA EN LA PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN, SE HA TRASLADADO AL BULEVAR DEL PRÍNCIPE NÚMERO 56 DONDE SEGUIRÁ PRESTANDO SUS SERVICIOS. LO CUAL HACE PÚBLICO PARA CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y DEL PÚBLICO EN GENERAL.

Los Pósitos

VI

La lucha que a diario sostenían el político influyente y el monterilla de lugar en contra de los trabajos de reorganización de los Pósitos: la batalla que pudimos llamar campal, librada por los funcionarios del ramo, hubieron de menester de los mayores esfuerzos, empleando todos los medios imaginables de persuasión al objeto de vencer a los enemigos de labor tan grandiosa.

Hemos sido de los que en todas partes, en toda ocasión y momento, contrarrestamos creencias pecaminosas, aclaramos dudas y opiniones erróneas de los incrédulos en la reorganización de nuestros Establecimientos y de los temerosos por la suerte que en lo porvenir correrían; hemos sido de los que convencimos a los que dudaban de la eficacia de los beneficios que ofrecerían los Pósitos con su liquidación y por tanto, de su desarraigo y progreso, por que entendíamos y seguimos entendiendo, que no hacíamos nada más que cumplir con un deber, no solo como funcionarios del ramo, si que tambien como debido tributo a la verdad, que es la justicia, confirmada por el criterio sano del país.

No dejaban, sin embargo, de tener algún fundamento y a fuer de imparciales hemos de reconocer aquellas dudas y mal interpretadas creencias que por no pocos se sustentaban; el abandono censurable en que por espacio de muchos lustros se tuvo la administración de los Pósitos, la detestación que por algunos de sus Directores se hizo de esos capitales, la casi completa ruina en que se encontraban, en su inmensa mayoría en poder de deudores favorecidos por el cacique, los menos cobrables, los más difíciles y no pocos perdidos, era razón más que suficiente para que se dudara del favorable éxito de los trabajos de reorganización de estos organismos.

El ejemplo en la gran obra realizada de restauración de los establecimientos que por virtud de la ley diera el personal de Pósitos, aunque nos tocara la más insignificante parte, no ya por nuestra modestia de funcionario cuanto por la modestia personal, nos obliga con tal ineludible deber, que no seríamos justos si calláramos que esos brillantes resultados, que ese desarrollo y progreso, que ese éxito alcanzado, débese en primer término a la ley sancionada en 23 de enero de 1906, por la que se ha salvado nuestra Institución de la segura bancarrota y pérdida completa de sus fabulosos capitales y en segundo lugar, débese el que hoy los Pósitos no sean un artificio numérico y si una verdad que cumpla sus benéficos fines, al personal del ramo, el que con los mayores entusiasmos luchó con terribles oposiciones y só-

lo observando los mandatos de la ley y las órdenes dimanadas de la Superioridad, realizó la grandiosa obra que por vez primera llevase a cabo en España.

Hoy, que con el régimen actual se derrumbó el baluarte en que se parapetaba el funesto caciquismo que todo lo arrasaba, ya ofrecen los Pósitos toda clase de garantías y su benéfica labor se extiende a ciudades y aldeas, como se ha demostrado desde que se hizo cargo de la Inspección general, el Excmo. señor don Vicente Burgaleta y Pérez de Laborda, que con sus acertadas disposiciones van todas encaminadas a normalizar la acción efectiva de los Pósitos y hacerlos florecer bajo un fondo moral y eminentemente social.

M. RULL

SERVICIO TELEGRÁFICO

BARCELONA

Un loco que mató a su esposa

Los médicos forenses reconocieron a Juan Hinojosa, autor de la muerte de su esposa Juana Maisa.

Han dictaminado que se halla demente, habiéndose ordenado su encierro en el Manicomio.

El juzgado ha oficiado al gobernador para que éste se haga cargo de los cinco hijos, que deja la víctima y que tienen 16, 14, 12, 10 y 8 años respectivamente, siendo de este matrimonio sólo los tres últimos.

El recluso fugitivo

Hoy se constituyó en la cárcel nuevamente el juzgado para reconocer la celda que ocupaba el recluso evadido, Agustín Campa.

Le fué tomada declaración a varios presos, los que manifestaron que aquél les anunció que dentro de unos días le iban a aplicar la libertad condicional.

Campa se fugó aprovechando la hora del relevo de la guardia, a las ocho de la noche.

Regreso de Barrera

Ha regresado de su excursión al Valle de Arán el capitán general de Cataluña.

Conferencias de Saborit

Se encuentra en Barcelona el exdiputado socialista Andrés Saborit, que se propone dar varias conferencias, una sobre el Congreso de Marsella y otra sobre los organismos socialistas belgas.

El gobernador de excursión

El gobernador manifestó esta tarde a los periodistas que se proponía salir esta noche en automóvil para Gerona, acompañado de su hija.

Antes anunció que dejaría una carta firmada por él al pre-

sidente de la Unión Patriótica exponiendo las instrucciones que le han enviado al marqués de Estella sobre la organización del partido.

Barbara agresión a un periodista

El periodista Eugenio Salvá ha sido víctima de una agresión por un individuo en el teatro Cómico. Cuando se hallaba aquél con su madre fué golpeado con un palo, resultando con graves lesiones.

La madre, que se interpuso para defender a su hijo, también recibió varios golpes, que le ocasionaron diferentes heridas.

Fallece un aristócrata

Al regresar de una excursión y próximo a su finca de Granollers, falleció repentinamente el marqués de Santa Isabel.

Su muerte ha sido muy sentida.

El caso de Lolita Bernabeu

A pesar de las gestiones realizadas por el juez que instruye el sumario, continúa ignorándose quien disparó sobre la desgraciada joven.

La policía ha detenido a un individuo apellidado Soler que pertenecía a la banda de estafadores dirigida por el novio de Lolita.

El juez continúa tomando declaraciones, y la nueva versión del suceso, es que varios amigos cenaron opíparamente y a la terminación de la comida, uno sacó un revólver que casualmente se disparó hiriéndola.

Para evitarse complicaciones decidieron arrojarla por la azotea.

Se trata de una hipótesis, el novio ha declarado extensamente sin resultado práctico para la aclaración del misterio.

Del complot al tren real

El fiscal que entiende en el sumario del complot contra el tren regio, ha formulado sus conclusiones provisionales, en las cuales figuran dos peticiones de pena de muerte.

VIAJEROS

Después de pasar en ésta la temporada de fiestas han salido para Fiñana el propietario de este pueblo don José Díez acompañado de su discreto hijo don Ignacio.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don José Tellez Moreno, amigo y paisano nuestro, que viene de Madrid, donde presta sus servicios como Redactor de «El Liberal».

Se propone pasar una temporada al lado de su familia.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos. Conde Olalía 22 pral. izqda. Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 5.

Vapores fruteros PARA DINAMARCA

El vapor «MINSK», llegará a este puerto sobre el día 6 de septiembre, para cargar barriles para COPENHAGUE.

Para más informes, su agente, H. FISCHER, Sagasta, 6.

Movimiento de población

Durante el pasado mes de Julio se ha verificado el siguiente movimiento de población.

Nacimientos, en la capital 149 en la provincia 960.
Defunciones, en la capital 79, en la provincia 656.
Matrimonios en la capital 38, en la provincia 165.
El total de la población calculada es, en la capital 50.649 y en la provincia 366.605.

VISITAR LA CAMPANA y OS CONVENCERÉIS DE LA EXCELENCIA DE LOS ARTÍCULOS QUE EXPENDE. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3.

Notas municipales

La Dirección general de Primera Enseñanza ha remitido 98 mesas y pupitres con destino a diversas escuelas de niños y niñas de esta capital.

El Sindicato de Riegos, remite edicto para las reclamaciones en las obras de construcción de un pasadizo en la fuente de los Partidores.

El Juez de Instrucción del Batallón de Reserva número 35, solicita de la Alcaldía se nombren dos peritos para tasar la casa número 11 de la calle de San Lorenzo, a los efectos de un expediente de pobreza.

Don Ernesto Balaguer Santisteban, reclama contra su inclusión en el padrón de Cédulas, por ser vecino de Terque.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS

Hoy se celebrará en la sección primera la causa del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones contra el procesado Francisco Torres Domínguez.

Abogados, señores Langlo Rubio y García del Pino.
Procuradores, señores Cassinello y R. Rosales.

INCIDENTE DE APELACION

En la Sección segunda se celebrará hoy la vista de la causa número 1 del año 1917, del Juzgado de Gérgal, por el delito de falsedad.

Procurador, señor Pino.

VISTA POR HURTO

Ayer se celebró en la Sección primera, la vista de la causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de hurto contra el procesado Enrique Martínez Batlles.

Quedó conclusa para sentencia.

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRAÑERO

El «Real Madrid» en Londres

Londres.—Se ha celebrado el primer partido entre el equipo de futbol «Real Madrid F. C.», que realiza una excursión por Inglaterra y el Newcastle.

En la primera parte del encuentro, los ingleses hicieron tres goals por uno de los españoles, no apuntándose más tantos ninguno de los bandos, durante el resto del partido.

Muere un hijo de Eusebio Blasco

Comunican de Méjico, que ha fallecido en aquella República don Venceslao Blasco, hijo del célebre escritor don Eusebio Blasco.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Noticias de provincias

Imposición de una Cruz

Santander.—El cardenal Benlloch impuso hoy la Cruz de Beneficencia, al obrero Domingo Ojeda.

Una salvajada

Alicante.—La Guardia civil ha detenido a Francisco Pujol, autor de una salvajada cometida con una niña de diez años cuando regresaba de llevar la comida a un hermano suyo que se hallaba trabajando en las afueras.

Un incendio

Salamanca.—Anoche se declaró un violento incendio en el almacén de juguetes de la plaza del Mercado.

El fuego destruyó totalmente el edificio.

En los trabajos de extinción resultaron heridas dos personas.

Auto despeñado

Jerez.—En la carretera de Sevilla cerca del apeadero del «Cuervo» un automóvil ocupado por varios aristócratas, cayó por un terraplén destrozándose

por completo, resultando lesionados gravemente, Tomás Delgado y el chauffeur Dionisio Izquierdo.

Inauguración de una plaza

Jaén.—Se ha inaugurado en el Peal la plaza de toros que tiene una cabida de 9.000 personas.

En la corrida se lidiaron toros de Moreno Villenas, por los diestros Pablo Lalanda, y Jose-lito Martín, que fueron ovacionados cortando orejas.

Del Puerto

BUQUES ADMITIDOS

Vapor francés «Aisina», de Alicante, dejando dos pasajeros y llevando 632 de tránsito.

Vapor español «Enriqueta R» de Aguilas con 32 pasajeros y carga general.

Vapor inglés «Argelian», de Malta con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Yat inglés «Jale», para Alicante con su equipo.

Vapor «José Navia Osorio», para Cartagena en lastre.

Vapor «Iambre», para Cartagena con carga general y pasajeros.

Vapor «Enriqueta R», para Algeciras con carga general y pasajeros.

Vapor «Aisina», para Río Janeiro con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Argelian», para Liverpool con frutas.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA

AUTOMOVILES

DE LA

Texas C. de NEW-YORK

0'65

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OZNETSCA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y DE 3 a 5. Boulevard del P. Inicie, 79.

Campaña frutera

Ayer fondeó en nuestro Puerto, el vapor inglés, «Argelian», para cargar barriles con destino al mercado de Liverpool.

El vapor «Segovia», cargará hoy, para los puertos de Noruega.

Anoche quedaron sobre el muelle unos 30.000 barriles.

Cerveza Mahou

Acreditada universalmente

EMBOTELLADA Y EN BARRILES

SERVICIO A DOMICILIO

Depositorio exclusivo para Almería y la provincia

José Gallud Iglesias

DEPOSITO: REAL 47

La Cruz Blanca



Cerveza tipo «PILSEN»

LA DISTINGUIDA ENTRE LOS INTELIGENTES

EN BARRILES Y BOTELLAS

Agente exclusivo en Almería y su provincia

ESTEBAN ESTEBAN SANCHEZ GRANADA

Servicios de la Guardia Municipal

Servicios prestados por la Guardia Municipal en el mes de agosto.

Detenidos: Por escándalo, 49; por orden superior, 4; por heridas, 6; por hurto, 3; por ocupación de armas sin licencia, 2; auxilios prestados, 20; criaturas perdidas que han sido encontradas por la Guardia Municipal, 24; denuncias por infracción a las Ordenanzas Municipales, 26; personas mordidas por perros, los cuales han sido sometidos a tratamiento, 6.

Gracias a Dios

Y a los señores del Consejo municipal se las dan muy expresivas, por haber atendido las necesidades, que por nuestro conducto, solicitaban los habitantes de la Carretera de Granada y calles transversales.

La regadora, a pesar de que acelera la marcha a su paso por dicho lugar, al menos deja algún agua, aunque creemos debe regar como lo hace en el resto de las calles de la ciudad.

Y con respecto a la instalación de la fontana en la calle de San Lorenzo, que tan necesaria como imprescindible es para aquel vecindario, sabemos que ayer estuvo el señor arquitecto en el sitio indicado, viendo el lugar donde la fontana habría de instalarse, e informar al Ayuntamiento, que de fijo ha de ser de acuerdo con las justas necesidades que por conducto nuestro aquellos vecinos han exteriorizado, y pedido en escrito presentado a dicha corporación.

Movimiento carcelario

Altas: Ninguna.
Bajas: Diego Quesada Andújar, en libertad.
Existencia: 47 hombres y tres mujeres.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILU Muebles de todas clases.

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Aráez, 10-12-14

Miguel García Algarra

CONSULTA DE 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3

SI COMÉS EN EL GRAN RESTAURANT LA CAMPANA,

DÁS FRUEBAS DE BUEN GUSTO Y DE SENTIDO PRÁCTICO:

PLAZA DEL CARMEN, 3

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

GASOLINA

Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Reservatorio de los señores Babel y Nervión Industrias, Depósito en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona.

Fruchthandel Gesellschaft

Scipio y Fischer

Casa comisionista en frutas

Fundada en 1902

BREMEN-ALEMANIA

El rápido vapor TRITON cargará en Almería del 10 al 12 de Septiembre con destino a BREMEN, directo.

Para informes dirigirse al Delegado de dicha casa don Juan Mosig.—Hotel Simón.

Agente del vapor: Don Carlos J. Vida.—Reina, 36.

FEMENINAS

Tragedias vulgares

El cosmopolitanismo de las modernas costumbres todo lo invade, y si en las grandes ciudades tienen color de copia las estampas vivas venidas de extranjeros países en los pueblitos pequeños, esas estampas se convierten en grotescas caricaturas. Sin embargo, el mal gusto de las gentes se embelesa con esas innovaciones chavacanas.

En este pueblito remoto de Galicia, había antaño un café, al que acudía la «aristocracia» del pueblo, y una taberna donde se reunían los artesanos. Cuando llegaban las «festas» del Santo Patrón, las «señoritas» remoniosamente, aquellos honstas danzas antiguas, en los bailes de «petiquetas» del Casino, y las mozas, sobre la verde alfombra de los platos, trenzaban las sueltas, «muñecas», al compás de la gaita.

¿Qué remoto está todo esto, y apenas hace de ello media docena de años!

Ahora hay en el pueblo un «bar» que sustituye a la taberna, y un «restaurant» que ocupa el lugar del café. Las señoritas bailan en los «te dansant» al compás de una orquesta absurda, que une al sonar meloso el piano, el ruido de las acerolas del «jazz-band» y las mozas hacen lo propio en el «bar» al son de la cascada pianola dislocándose unas y otras en las exageradas confesiones de las danzas americanas.

¿Cómo cambian los tiempos, y con cuánta justicia podemos hoy decir que «Cualquier tiempo pasado fue mejor!»

Estas y otras cosas pensaba, mientras ingería mi buen chocolate de merienda en el «restaurant» «dansant»—la cronista debe verlo todo para de todo hablar—cuando el camarero que me servía se me acercó campechanamente para decirme:

—¿Qué le parece a la señorita la orquesta? El amo la trejo de Madrid y por allá la hebrá oído usted alguna vez. ¿No viene usted de allá?

Entonces miré a los músicos y una infinita compasión me dominó.

—¿Por qué?—diréis.

El pianista era un anciano de unos sesenta años. ¿No veis ahí una oculta tragedia? Ese hombre, al elegir el arte como profesión, lo hizo porque tenía fe en sus condiciones. Quizá en su vocación artística soñó eclipsar las glorias de un Terán. Poco a poco habrán ido cayendo sus ilusiones. ¡Con cuanto dolor las habrá visto morir una a una! Luego, al ir bajando, desde los modestos conciertos a la sala del cine, y ahora, a la vejez, tocando en un «restaurant» de pueblo para un público que no escucha, que no sabe escuchar.

Tendría en su casa de Madrid, —casi tan modesta de cuarto interior— a su vieja compañera que en las cartas le dirá: «¿Va a oírte mucha gente?» Y el pobre viejo contestará soñando éxitos y aplausos, o contando la verdad de que nadie le escucha, a la esposa fiel que con él vivió los días de ilusiones soñadas.

Así pasará el verano, pero ¿y después? Yo sé que a esa interrogación se fruncirá preocupada la frente del anciano y en su boca tendrá un pliegue de amargura. Después es el invierno crudo, la vida más cara, el vestido más costoso, y menos posibilidades de ganarse la vida.

¿Veis la tragedia oculta del viejo pianista? ¿Que es vulgar? Sí, muy vulgar; mas no por eso menos real.

A guisa de cabecita loca, me dirá: ¿Pero eso no son crónicas femeninas? Eso son dolores en prosa.

Es verdad, amiguita frívola; perdona que para quitarte el amargor del relato precedente, voy a describirte un vestido: cuyo dibujo me envía de París el dibujante Carlos...

Es el de crepé «Martocain», color salmón formalis y con pliegues verticales marcando el talie. Desde medio pecho baja por el centro, del delantero una tira de raso negro que se une a un ancho zócalo de lo mismo y sobre una y otra van cosidos los bordes del traje, dando la sensación de ir éste montado sobre otro negro.

En la parte alta del pecho, rematando la tira central, lleva unas rosas bordadas en negro, e iguales adornos decoran la parte baja sobre el negro zócalo.

Dije al dibujante que me parecía corta la falda de este modelo, mas él me contestó que en París y en Londres, las faldas no cubren más abajo de las rodillas, y eso en las señoras y señoritas verdad, que en las otras.

Alegrémonos de que en España no pensamos en extranjerizarnos la mayoría de las mujeres.

REGINA

Madrid, Agosto 1925.

LA CAMPANA, ES EL RESTAURANT DE MODA.

PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3

Lea V. Diario de Almería

SERVICIO TELEGRÁFICO

MARRUECOS

El general Petain en Marruecos

Larache.—El mariscal francés Petain ha visitado todo el frente, adoptando varias disposiciones.

Rebeldes sometidos

Se dice que en las últimas operaciones se han sometido 70.000 indígenas, de los cuales 8.000 habían tomado parte activa en los combates contra las tropas francesas.

El avance de los franceses

Melilla.—Continúa el avance lento de las tropas francesas por la parte de Taza.

Regreso de Sanjurjo

Esta mañana regresó a esta plaza el general Sanjurjo.

La jarca de Varela

La jarca que manda el comandante Varela, desfiló por las calles de la población, siendo muy vitoreados y dándose vivas a España. Marchó a Cabrerizas donde quedó acampada.

Prácticas de desembarco

En la playa del Rincón de Me dik se verificó un supuesto táctico, consistente en un desembarco de fuerzas, especialmente de Artillería e Intendencia.

Jarcas rebeldes

La aviación española ha descubierto cerca de Xauen la existencia de una jarca rebelde.

Reunión de jefes indígenas

En una reunión de jefes beniuiriguales, estos acordaron preguntar a Abd-el-Krim, por conducto de su hermano los motivos que existen para continuar la guerra contra España.

El cabecilla rebelde ha ordenado que para evitar los daños que causa la aviación española en los zocos, estos se celebren durante la noche.

Sumisiones

Fez.—Continúan el progresivo avance de las sumisiones de los rebeldes de las cabilas de Trufes y Branes aunque encuen-

tran muchas dificultades para someterse porque Abd-el-Krim les obliga a replegarse hacia el norte.

La acción francesa

Las noticias recibidas de los últimos encuentros en la zona francesa, las tropas galas hicieron al enemigo más de 600 bajas.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escala a Argueta, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escala en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Arca y pasaje para todos los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, M. de Ricardo Gómez, S. de S. S., Boulevard del Príncipe, 75.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

MADRID

Asilo incendiado

En los pisos altos del asilo que ocupan los enfermos incurables, se declaró un incendio, produciendo enorme alarma entre los asilados.

El fuego fué extinguido tras algunos trabajos, siendo los daños de relativa importancia.

Aprisionado entre dos coches

En la calle de Preciados, un automóvil quedó aprisionado entre dos coches, resultando heridos de pronóstico reservado dos de sus ocupantes y obstruido el tránsito por la citada vía.

De la «Gaceta»

La «Gaceta» publica una real

SERVICIO TELEGRÁFICO

ULTIMA HORA

Complicados revolucionarios

Lisboa.—Ha comenzado la vista de la causa contra los complicados por el movimiento revolucionario de abril último.

Los procesados son 164 oficiales, 8 sargentos y 5 paisanos.

En la primera sesión se ha dado comienzo al interrogatorio de los procesados.

Accidentes a granel

París.—Ayer se registraron 14 accidentes automovilísticos que ocasionaron la muerte de 5 personas y heridas 39.

Accidente marítimo

Roma.—A pesar de los trabajos de investigación realizados por los elementos marítimos, sigue ignorándose el paradero del submarino perdido.

Incendio

Burdeos.—En las cocheras de los tranvías se declaró un violento incendio que logró dominarse tras grandes esfuerzos. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro ascienden a medio millón de francos.

Siniestro sofocado

New York.—Después de muchas horas de trabajo los bomberos lograron sofocar el incendio en los almacenes de los docks. Fueron asistidas 190 personas que presentaban síntomas de asfixia.

Inauguración de una asamblea

Ginebra.—Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración de la 34ª asamblea de la Sociedad de las Naciones, presidida por Mr. Briand.

Contra los especuladores turcos

Constantinopla.—Una orden telegráfica recibida de Angora dispone el cierre de la Bolsa de esta capital durante un período de ocho días, contados a partir de hoy.

Iguamente dispone dicha orden la rigurosa persecución de los especuladores.

orden disponiendo se recuerde a las Juntas de Obras de Puertos el exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes.

Un artículo de Pérez Caballero

Un periódico de la corte, publica un artículo del señor Pérez Caballero acerca de las deudas interalidas, recordando que Alemania aun no ha liquidado su deuda con España, especialmente los millones gastados en atender a los súbditos de ese país refugiados durante la gran guerra en nuestras posesiones del Cameron.

TOROS Y TOREROS

Gitanillo de Triana

Gitanillo cuya gran faena de muleta hecha en la plaza de Almería el día 2 de agosto, aun no han olvidado los aficionados, toreará nuevamente en Sevilla, el próximo día 6; el 12, en Baza; el 13, en Málaga; el 16, en Laujar (inauguración de plaza); el 20 en Valencia; el 25, en Verre; el 27 en Cazalla; el 4 de octubre y el 11 en Sevilla y el 18 en Barcelona.

Ya no hay corrida

Después de tener hecho el cartel con Relampaguito, Valencia II y Zurito para el día 20 de los corrientes, la Comisión en vista de los obstáculos que se oponen a la celebración de la misma, hizo pública la resolución irrevocable que había adoptado de no seguir interviniendo con la organización de dicha corrida.

Llegada del ganado

Esta noche, deberán llegar los novillos que han de lidiar el día 6 los hijos de Manuel Mejías «Bienvenida» y los novillos Sánchez Mejía y Baldomero Soñe.

El desencajonamiento se verificará mañana.

UNO DEL CALLEJÓN

En cuarta plana originales de interés

Cerveza «Cañadas»

Es la marca preferida por los inteligentes.

Se sirven a domicilio, cajas de 50 y 25 botellas.

Domicilio: AGUILAR MARTELL

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso carbón y en modo Antracita inglesa COBBLES Carbon agua inglés Carbón Asturiano cribado y menudos PRECIOS ECONOMICOS ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

Vapores Correos Franceses

De la Societ Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALISNA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA Y PINCIO

PLATA Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA Saldrá de Almería el 22 Septiembre 1925, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

FORMOSA Saldrá de Almería el 4 de Octubre 1925 para Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210'00 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y segunda de dichos buques están montadas contodo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el tráfico es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más infotmes: sus consignatarios Hijos de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75 Almería y Cortina de Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Automóviles «FORD»

Disponibles para entrega inmediata

Consulten precios al agente oficial

M. BERJON.—Bulevard, 59

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS DO APLICACIÓN SOCIAL

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puerto Nuevo de Terrible, Ro. da, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURRAL DE ALMERIA PRINCE DE PATRIE, NÚMERO 20

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

Table with interest rates for different terms: 1 mes, 3 meses, 6 meses, 1 año, 2 años, 4 años.

Como venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques en caja d'horros, con libreta 3% de interés anual.

HORA DE CAJA DE 10 A 5



Martini &

ROSSI

VERMOUTH Torino

Los sucesos de ayer

FOR FALTAR A LA MORAL

Por el guarda particular Manuel Martínez Rodríguez, fue presentado en la Comisaría Juan Muñoz Rull, por encontrarse dando fuertes golpes en la puerta del Convento de la Plaza de la Administración Vieja, dirigiendo palabras insultantes y faltando a la moral.

FUGA DE TÓRTOLOS

Esperanza Góngora González, denunció en la Comisaría que de su domicilio se ausentó su hija Rosario Góngora Villalba, ignorando donde pudiera encontrarse.

La Policía practicó gestiones dando con su paradero, encontrándola en unión de su novio Juan Felices Felices.

FOR ESCÁNDALO

La Guardia municipal detuvo a Carmen Tapia Polvanda y a Isabel Bel Guillén, por encontrarse en la calle de García, riendo, promoviendo con este motivo un fuerte escándalo.

DURMIENDO LE ROBAN

Felix Granero Brisnet, denunció en la Comisaría que se que-

dó dormido en una barca que se encontraba en la escala de Prácticos de este Puerto, y cuando despertó notó que le habían cortado el bolsillo del pantalón, llevándose un reloj extraplano de plata, de dos tapas, así como también 8 pesetas y 50 céntimos.

Se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro

Se han asistido en este establecimiento benéfico a los heridos siguientes:

Juan Martínez Herrera, de erosión en el dedo medio de la mano derecha.

Manuel Zamora Galiano, de una herida contusa que le interesa la piel y tejido celular, en la región temporal izquierda.

José Ruiz, de contusión de segundo grado, con equimosis en la región rotuliana izquierda de pronóstico reservado.

Francisco Varón Rueda, de ectampsia infantil.

DE JUZGADO

REGISTRO CIVIL
En el día de ayer se hicieron

las inscripciones siguientes:
Distrito de San Sebastián.
Nacimientos.—Juan Antonio Fornovi Oroz y Francisca Rodríguez Rodríguez.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.
Distrito de la Audiencia.
Nacimientos.—Antonio Martínez Martínez, Juan Carmona Escamez, Antonia Martínez Navarro, María Padilla García y José García Cruz.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

Instrucción Pública

PASIVOS DEL MAGISTERIO
Se halla abierto el pago del mes de Agosto en el domicilio del habilitado, de 10 de la mañana a 6 de la tarde.
Ha sido alta en este mes, la pensionista doña Magdalena Círcula, que deberá presentar además de la fe de vida, copia autorizada de la orden rehabilitación en papel de 10 céntimos.

De la provincia

GADOR

ARROYO POR UN CARRO
En la carretera de Vilchez a esta capital, y en el sitio conocido por el «Barrio de Rumi», fue arrojado por el carro que conducía Juan Campos Vicente, con domicilio en éste.
Manifestó que iba montado, y sin poder explicárselo cayó al suelo, causándose una contusión en la pierna derecha de pronóstico reservado, de la que fue asistido por el médico titular, que como el Juzgado y la benemérita, acudió al lugar del suceso.

PECHINA

VACANTE

Se anuncia para proveer la plaza de Secretario suplente del Juzgado Municipal en la forma que establece la Ley orgánica del Poder judicial, con el haber anual de 400 pesetas.

ABLA

CONCURSO

Se anuncia a concurso por 15 días, para la adquisición de un local donde ha de ser instalada la Casa Cuartel del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, cuyo puesto ha sido creado para aquella localidad.

SINDICATO DE RIEGOS

Para su inserción en el «Boletín Oficial», se ha remitido un

edicto, mediante el cual se da notoriedad para reclamaciones, al repartimiento extraordinario girado a cargo de los propietarios, terratenientes y dueños de los molinos de las vegas de Mondújar, Quiciliana, Rioja, Pechina y Vitor, para sufragar las obras de construcción de un pasadizo para la fuente de los Partidores y muro sosten de la presa, para el cargue de las aguas a la Rivera de Levante.

Dr. Eduardo Pérez Cano
el Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antinabíco con yodo

CONSULTA

Calle de Eduardo Pérez 5

Estancia veraniega de SAN MIGUEL

En el Bar establecido en este delicioso balneario encontrarán los clientes los artículos más selectos, en bebidas, licores, cervezas de las mejores marcas y bocadillos exquisitos.

Servicio esmerado y económico.

Salones especiales y reserva dos.

Lugar el más delicioso de la ciudad, concurrido por las personas de buen gusto.

AVISO

Se pone en conocimiento del público, que desde el día primero de septiembre, las horas de cierre del comercio por la tarde es a las 19.

JOSE GIL

CALLISTA
Servicio de manicura.
Bordiu, 1 (antes Pez).

AURELIA

Fábrica de tejidos de JOSÉ SUERO MUÑOZ.
Lonas de todas clases para toldos, cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos.

Especialidad en géneros para COLCHONES.

Mantelería, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina.

Surtido completo para el ramo de Alpargatera y Talebartera.

Despacho: MURCIA núm. 24

Se alquilan coches automóviles para la temporada de baños a los balnearios, campo y recreo en el Despacho-Central de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Ocasión para los cartereros

Se vende un carro capaz para dos y media caballerías con poco tiempo de servicio, por lo que se encuentra en muy buen estado; una aparejada para caballería mayor en buen uso y un muleto de cuatro años, negro, pasando de la marca.
Razón: calle de San Joaquín número 1 Barrio del Chamberí, próximo al barranco del Caballar.

SARNA

Antisárnico MARTI, Es el poco que cura sin baño tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas, Pérez y Federico Laros.
Agentes exclusivos, los señores Urriach y Compañía. Barcelona.

LA CAMPANA, ES EL RESTAURANTE DE MODA.
PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3

Compagnie Générale Transatlantique

Linea directa a Nueva-York
Saldrán de VIGO los siguientes vapores:



«Roussillon» el 14 de Septiembre

«Chicago» el 28 de Septiembre

«La Bourdonnais», el 12 de Octubre

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país o de su país de origen en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuerto de embarque.

Pretoes de pasaje

amara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543

Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en VIGO

ANTONIO CONDE, HIJOS
(APARTADO NUM. 14.)

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS
Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Casca, Cáceres, Cádiz, Cebrantes, Cartagena, Castellón de la Plana, Cervera, Córdoba, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Jerez, Júcar, León, Lugo, Madrid, Málaga, Mérida, Murcia, Oviedo, Salamanca, Santander, San Sebastián, Segovia, Sevilla, Tordesillas, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja, Zamora y Zaragoza.

ISLAS BALEARES
Ma mayor de Mallorca

ISLAS CANARIAS
Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

El Banco da y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes.
Compras y ventas de acciones y valores.
Cuentas de todas las Borsas.
Cuenta giro, cheques y cartas de crédito sobre todas las plazas del mundo.
Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 por 100 para las cuentas a vista.
2 1/2 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
3 1/2 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.
4 1/2 por 100 para las consignaciones a un año fecha.
Admite imposición en cuentas corrientes a vista y a plazos y todas las operaciones.
Cuentas de depósitos a corto y largo plazo en cualquier moneda.
Verificación de la apertura de cuentas y de los pagos contra ellas, etc.

Sucursal de Almería.—Par. del Principio, núm. 64

Casa Ferrera

Martin y Campos, 17 y 19

Fabricación de Somieres especiales higiénicos y patentados, comparando los usados dentro del día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS



Espartería
— DE —
Juan Manuel Bravo

Lizado de goma de todas las clases
fabricación de Abarcas

Bernardo Manzano

Majadores 27

Se vende el buen vino de Albuñol, Manzanares, Valdepeña cerveza y aperitivos variados.
Se preparan meriendas para las corridas de toros y giras campestres

CERVEZA PILSEN

EN PARILES
Embotellado gran lujo marca EPDOR

José Toro García Santo Cristo

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

ápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CR.

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los días martes y viernes.
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los días miércoles y sábado.
Salida de Almería para Barcelona directo, todos los días domingo.
Formarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona.

Vinicultores!

Aplicad el Vinificador sulfuroso para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o aborrecidos, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Barquillo, 21.—Madrid.—Apartado núm. 6.

Garage ciclista SE VENDE

GERONA 26

Una camioneta «FOR», en buen uso y precio económico.

Informarán, en la Cervecería, LA GIRALDA, Andén de Costa, 44.

Lea V. Diario de Almería

Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones.
Buen servicio y precios económicos.
Su dueño, Manuel Mateo Cárquera (El Majo)